

### От редактора

ПРАКТИКИ & ИНТЕРПРЕТАЦИИ - рецензируемый научный журнал филологических, образовательных и культурных исследований. Журнал возник по инициативе молодых ученых Южного федерального университета как современная научная площадка, лишенная институциональных барьеров. Проект ориентирован на преодоление тенденции к редуцированию научной новизны в современной гуманитаристике, подчас ориентирующей аудиторию на канонические прочтения, готовые классификационные модели или упрощенческие трактовки в духе edutainment.

Журнал нацелен на новизну и конкретику результатов, открыт для качественных исследований молодых ученых, не боящихся критической дискуссии вне «зоны комфорта», за пределами удобных университетских локаций.

Концепция журнала не лишена осознаваемого идеологического пафоса апологии филологических методов, но без ухода в дурную логоцентричность. Проект устремлен к разнообразию взглядов и методологических оптик, позволяющих увидеть актуальное гуманитарное знание как феномен подвижный, гибкий и смелый в движении за привычные дисциплинарные границы.



Рубрика «Точка зрения» дает импульс для ревизионистского осмысления «здесь и сейчас» современной филологической практики. Раздел «В фокусе номера» объединяет серию статей на одну из актуальных тем и позволяет ознакомиться с набором инструментов для интерпретации интригующего художественного феномена. В нашем первом номере это *экфрасис*. Ему же посвящена и завершающая рубрика журнала «Обзор», которая представляет новейшие отечественные и зарубежные исследования об экфрасисе. Разделы «Прочтение» и «Анализ» призваны преодолеть инертность и консерватизм в работе с конкретным текстом, прежде всего благодаря поиску наиболее точной его семантической локализации, обнаружению контекста, функций и смыслов, деавтоматизирующих наши привычные понятия и представления о слове, культуре и опыте.

Ольга Джумайло

